
Центарот за ненасилна акција (ЦНА), Сараево-Белград

Првата детска амбасада во светот Меѓаши, Скопје
Акција за ненасилство и градење на мир (АНП), Гњилане

ве повикуваат да се пријавите на тренинг

Вовед во градење на мир:  mir – paqe – мир 2015.
15. 5. 2015 – 24. 5. 2015. во Дојран

Доколку живеете во Македонија, Косово или Србија, имате повеќе од 21 година, сметате дека живеете во страв и недовреба, а би сакале да дознаете како вашите соседи размислуваат и сметате дека јазичната и националната различност не смеат да бидат причина за отсаство на комуникација – ве повикуваме да се пријавите на тренингот Вовед во градење на мир

Тренингот на кој ве повикуваме се потпира на искуствата на организациите ЦНА, АНП и Меѓаши кои на различни начини работат на градењето на мирот на просторите на бивша Југославија и кои ни беа од помош при коципирање на работилниците. Идејата за тренингот Вовед во градење на мирот настана од потребата да се посвети особено внимание на разбирањето на контекстите на Косово, Македонија и Србија, како и за создавање на простор за запознавање, рушење на предрасудите, разбирање на конфликтите и поставување на основа за понатамошна соработка во градењето на мирот и покрај јазичната бариера. Ве повикуваме на заедничко промислување за тоа што можеме да сториме да општествата во кои живееме ги направиме помалце насилни и поделени. Ве повикуваме општествената промена да ја започнеме од нас самите. 

Учествувајќи на овој тренинг добивате можност да научите како да ги препознаете клучните политички и општествени проблеми во вашето општество, но и идеи и инспирација како активно да се вклучите во нивното решавање. Исто така добивате и можност за учество во разменување искуства и мислења со учесници од соседни земји, како и со свои сограѓани од различни етнички групи, за да го направите првиот чекор во разбивање на дистанците помеѓу нас. 

Особено сакаме да ве поттикнеме да се пријавите доколку:

- работите во образовани установи, медиуми, државни институции;

- сте активни во мировни организации, граѓански движења и здруженија, политички партии;

- не сте во ниту една горенаведена организација/институција но имате голема желба и мотивација да придонесете кон градењето на мирот и менувањето кон подобро на сопственото општество
Како изгледа тренинг Вовед во изградба на мир?

Работата на тренингот не значи седење и слушање на долги предавања. Тоа не е ниту можност за пасивно примање на знаење и стекнување вештини, ниту собир наменет за разубавување на биографиите на учесниците/чките. Ова не е ни место за добивање на волшебни рецепти, ниту учење на модели кои само треба да се применуваат.
Тренингот е место и простор за разменување, рефлексија и саморефлексија, критичко преиспитување, вредносни и идејни несогласувања, вежбање на дијалог со неистомисленици. Можност за работа врз себе чија цел е да придонесе кон промените на општествено ниво.

Се работи за интензивна деветодневна програма која бара висок степен на мотивација од учесниците/чките и нивна спремност активно да учествуваат во процесот на работење. Секој ден е поделен на два работни блока/работилници, претпладневен и попладневен во траење од 3,5 часа. Тренерскиот тим кој е составен од 5 члена задолжен е за подготовка и водење на работилниците. Но, од спремноста на самата група отворено да разговара и да придонесува со лични искуства и увиди зависи конечниот квалитет на тренингот. 

На тренингот ќе работиме на теми како што се насилство, разбирање на конфликтите, соочување со минатото, креативна разработка на конфликти, улога на половите во општеството, идентитет и национален идентитет, различности, дискриминација.

Во зависност од интересите и потребите на групата на овие теми можат да се додадат и некои нови. Во работата се користат различни методи на интерактивна работа – пленарни дискусии, работа во мали групи, искуствени вежби, анализа на печатен и видео материјал, играње улоги...

Работни јазици на тренингот се македонски, албански, српски, босански, хрватски и црногорски. Ќе биде обезбеден консекутивен превод (албанско-македонски, албанско-српски, во двата правци) преводителите ќе бидат присутни за целото време на работилниците. Од нашето децениското искуство во водење регионални тренинзи имаме увид дека македонскиот јазик е разбирлив на учесниците кои се служат со српски, хрватски, босански и црногорски, како и дека учесниците кои зборуваат само македонски добро ги разбираат наведените групи јазици. Затоа одлучивме да не ангажираме и преведувач од македонски на други словенски јазици туку само на албански. Сакавме да го сведеме бројот на преведувачи на неопходен минимум, затоа што поголем број луѓе кои не се ни учесници ни тренери а присуствуваат на работилниците може значително да влијае врз динамиката и фокусираноста на групата. Англискиот јазик не е работен јазик на овој тренинг но можеме со него да се служиме опционо. Во секој случај, ќе се користиме со сите можни средства за подобро да се разбереме.  

	Што уште е важно да се знае пред пополнување на прашалникот?

За учество на тренингот потребно е задолжително да одвоите полни девет дена. Доколку не сте во можност да учествувате сите девет дена ве советуваме да не се пријавувате овој пат. Важно е пред пополнување на прашалникот внимателно да го прочитате целиот повик, за да добиете јасна слика што тренингот значи.

Потсетуваме – тренингот за градење на мир не е можност за одмор, ниту за платена екскурзија. Програмата е интензивна и бара посветеност а висока мотивација на учесниците/чките за работа е важен критериум при одбирање на пријавите.

Досегашното искуство укажува дека за секој тренинг се пријавуваат многу повеќе учесници од предвидениот број места во една група (18). Имајте во вид дека во процесот на селекција тренерскиот тим се води според различни критериуми – јасна мотивација, рамномерна географска, полова, старосна, професионална застапеност. Затоа внимателно пополнете ја пријавата и одговорете на сите прашања. 


Технички и логистички информации:

Тренингот ќе се одржи во Дојран (Македонија) од 15.5 до 24.5.2015 година. За сите учесници/чки ќе биде обезбедено сместување во двокреветни соби, со доручек, ручек и вечера. Трошоците за сместување, храна, пат и потребни материјали за работа ги покриваат организаторите. Ве молиме при изборот на начинот на патување да одберете најекономични видови транспорт бидејќи нема да бидеме во можност да покриваме патувања со авион и такси, како ни автомобил доколку со него не патуваат најмалку две особи.

Ден за доаѓање во Дојран е 15.5.2015. Ден за заминување е 24.5.2015

Работна сатница:

09.30–13.00 Предпладневна работилница (со пауза од 20 минути)

13.00–16.30 Пауза за ручек и одмор

16.30–20.00 Попладневна работилница (со пауза од 20 минути)

Принцип на пријавување:

Доколку сакате да учествувате во оваа програма ве молиме пополнете го приложениот прашалник (кој се наоѓа на последната страна) и пратете ни го најдоцна до 12.4.2015 година

преку e-mail на адреса  paqe-mir-2015@nenasilje.org (ова е воедно и адреса на која во процесот на пријавување можете да ни поставите прашања доколку имате)

Доколку во рок од два дена не доибиете e-mail со потврда дека вашата пријава е примена, ве молиме да ни ја пратите повторно.
Заради големиот број пријави кои ги очекуваме, не сме во можност да ги повикаме сите заинтересирани, туку мораме да направиме избор од пристигнатите пријави. Ќе бидат одбрани 18 пријави. За резултатот на изборот ќе ве известиме до 17.4.2015.

Ве молиме приложениот прашалник исцрпно да го пополните бидејќи тој ни е главен извор во процесот на одлучување и избор на апликации.

.

Дополнителни информации ќе ви проследиме по изборот на пријавите

Срдечно,

Тренерски тим

Албулена Карага, ПДАС Меѓаши

Јасна Димитријевиќ

Наташа Окиљ

Ненад Вукосављевиќ, ЦНА

Неџат Исмајли, АНП

Контакт: paqe-mir-2015@nenasilje.org 

Центар за ненасилна акција (ЦНА), Сараево-Белград

Прва детска амбасада во светот Меѓаши, Скопје

Акција за ненасилство и градење на мир (АНП), Гњилане 

Вовед во градење на мир:  mir – paqe – мир 2015.

Дојран, 15. 4. 2015 – 24. 5. 2015.

ПРАШАЛНИК

Напомена: Ве молиме приложениот прашалник исцрпно да го пополните бидејќи тој ни е главен извор во процесот на одлучување и избор на апликации, и да го пратите најдоцна до 12. 4. 2015. на e-mail адреса: paqe-mir-2015@nenasilje.org. Доколку во рок од два дена не добиете e-mail со потврда дека вашата пријава е примена, ве молиме да ни ја пратите повторно.
1. Име, презиме:
2. Контакт

a) улица, број и место на живеење со поштенски број: 

б) фиксен телефон (со позивен број):

в) мобилен телефон (со позивен број):

г) fax:

д) e-mail:

3. Дата на раѓање:

4. Пол:

5. а) Зошто си заинтересиран/а за оваа програма? Што те поттикна да се пријавиш?

    б) Што сакаш да добиеш од оваа програма/ кои очекувања ги имаш?

 (Напомена: Со исцрпен и јасен одговор на ова прашања, не подолго од една страна, ги зголемувате шансите да се најдете помеѓу 18 учесника/чки) 

6. Како накратко би го опишал/а својот посакуван општествен ангажман? На кои проблеми (релевантни за градењето на мирот) во својата средина би сакал/а да работиш?

7. Дали веќе си учествувал/а на некоја програма за мировно образование? Која, во чива организација?

8. Како дозна за оваа програма? (име и презиме на личноста и/или организацијата од која дозна за програмата)

9. a) Име и седиште на организацијата/институцијата во која работиш:

   б) Телефон/fax (со позивен број), e-mail и веб страницата на организацијата:

10. Напиши кратко за својата организација/институција и сопствената улога во неа. 

11. Дали си подготвен/а да учествуваш сите девет дена на тренингот?

12. Со кои јазици се служиш и во колкава мера? (Одговорите можат да бидат: мајчин, течно зборувам, разбирам но не го зборувам... како и други нијанси во познавањето јазици.)

13. Дали имате некои напомени?

a) во врска со храната ( на пр. вегетаријанска, без свинско, посна и сл.)

 б) посебни потреби (личен асистент, барање во врска со сместувањето)

... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ...
Qendra për Aksion të Padhunshëm (QAP) Sarajevë dhe Beograd 
Ambasada e Parë për Fëmijë në Botë Megjashi, Shkup 
Aksioni Kundër Dhunës dhe Ndërtimi i Paqes (ANP), Gjilan

ju ftojnë të aplikoni për trajnimin 
Hyrje në Ndërtimin e Paqes: mir – paqe – мир 2015.

15. 5. 2015 – 24. 5. 2015. në Dojran
Poqese jetoni në Maqedoni, Kosovë dhe Sërbi, jeni më shumë se 21 vjeç, ju pengon të jetoni me frikë dhe mosbesim, do të donit të dini më shumë se si mendojnë fqinjët tuaj, dhe konsideroni se dallimet gjuhësore dhe kombëtare nuk guxojnë të jenë arsye për mungesë komunikimi- ju ftojmë që të aplikoni në trajnimin Hyrje në Ndërtimin e Paqes.

Trajnimi i cili është përpara nesh mbështetet në përvojën e organizatave QAP(CNA), ANP, dhe Megjashi, të cilat në mënyra të ndryshme punojnë në ndërtimin e paqes në hapësirat e ish Jugosllavisë, kjo na ndihmoi shumë në koncipimin e punëtorive. Idea rreth trajnimit Hyrje në Ndërtimin e Paqes lindi nga nevoja për t'iu kushtuar vëmendje të posaçme konteksteve të Kosovës, Maqedonisë dhe Sërbisë, si dhe për krijimin e hapsirave për njoftim, për shembjen e paragjykimeve, dhe për vendosjen e një baze për bashkëpunim të mëtutjeshëm për ndërtimin e paqes përskaj barrierave gjuhësore. Ju ftojmë që bashkarisht të mendojmë se çfarë mund të bëjmë që shoqëritë në të cilat jetojmë t'i bëjmë më pak të dhunshme dhe më pak të ndara. Ju ftojmë që ndryshimet shoqërore ti fillojmë prej vetëvetes.   
Me pjesëmarrjen në trajnim fitoni mundësinë që të mësoni se si të dalloni problemet kyçe politike dhe sociale në shoqërinë tuaj, të merrni ide dhe frymëzim se si të kyçeni në mënyrë aktive në zgjidhjen e tyre.  Gjithashtu, fitoni mundësinë që të merrni pjesë në shkëmbimin  e përvojave dhe mendimeve me pjesëmarrës nga vendet fqinje, si dhe me bashkëqytetarët tuaj nga grupe të ndryshme etnike, e me këtë të bëni hapin e parë drejt zvoglimit të distancës mes nesh.  

Posaçërisht duam t'ju nxisim të aplikoni nëse: 
· punoni nëpër institucione arsimore, media, institucione shtetërore; 
· jeni aktivë në organizata paqeje, lëvizje dhe shoqata qytetare, parti politike; 
· nuk jeni në asnjë nga organizatat/institucionet e lartëpërmendura, por keni dëshirë dhe motivim të madh për të kontribuar në ndërtimin e paqes dhe në ndryshimin e shoqërisë tënde për më mirë. 
Si duket trajnimi Hyrje në Ndërtimin e Paqes? 
Puna në Trajnim nuk domethënë të jeshë ulur dhe të dëgjosh ligjerata. E nuk është as mundësi për pranimin pasiv të njohurive dhe fitimin e shkathtësive, e as tubim për të zbukuruar biografinë/CV-ën e pjesëmarrsëit/es. Ky nuk është vend për të fituar reçeta magjike e as mësim modelesh të cilat vetëm duhet të zbatohen. 

Trajnimi është vend dhe hapësirë për këmbim, reflektim dhe vetëreflektim, shqyrtim kritik, mospajtime vlerash dhe ideshë, ushtrim i dialogut me njerëz të cilët nuk pajtoheni. Është rast për punë me veten qëllimi i të cilës është të kontribuoj për ndryshime në nivel shoqëror.  

Bëhet fjalë për një program intenziv nëntë ditor i cili kërkon impenjim dhe nivel të lartë motivimi nga ana e pjesëmarrësve/eve dhe gatishmërinë e tyre që në mënyrë aktive të marrin pjesë në procesin e punës. Çdo ditë është e ndarë në dy blloqe pune/punëtori, në mëngjes dhe pasdite, me kohëzgjatje prej 3,5 orë. Ekipi trajnues është i përbërë nga 5 persona dhe ka për detyrë të përgatisë dhe të udhëheqë punëtoritë.  Por, nga gatishmëria e grupit për të folur hapur rreth përjetimeve dhe bindjeve personale varet cilësia përfundimtare e trajnimit. 
Në trajnim do të punojmë me tema siç janë dhuna, kuptimi i konfliktit, ballafaqimi me të kaluarën, ndërtimi i paqes, shtjellimi kreativ i konflikteve, roli i gjinive në shoqëri, identitetet dhe identitetet kombëtare, dallimet, diskriminimi.  

Varësisht nga interesimi dhe nevojat e grupit kësajë bashkësie temash mund ti shtohen dhe ca tema të reja. 

Në punë përdoren metoda të ndryshme të punës interaktive- diskutime plenare, punë në grupe të vogla, ushtrime praktike, analizë e materialeve të shtypura dhe video-materialeve, luajtje rolesh...

Gjuhët e punës në këtë trajnim janë maqedonishtja, shqipja, sërbishtja, boshnjakishtja, kroatishtja dhe malazezishtja. 
Do të sigurohet përkthim konsekuitiv (shqip-maqedonisht, shqip-sërbisht, dhe anasjelltas) dhe përkthyesit do të jenë të pranishëm gjatë tërë kohës në punëtori. Në bazë të përvojës disavjeçare duke udhëhequr trajnime rajonale është dëshmuar se gjuha maqedonase është e kuptueshme edhe për pjesëmarrësit të cilët shërbehen me sërbisht, kroatisht, boshnjakisht, dhe malazezisht, ashtu siç edhe pjesëmarrësit të cilët flasin vetëm maqedonisht kuptojnë mirë grupin e gjuhëve të shënuara. Andaj kemi vendosur që të mos angazhojmë përkthyes nga maqedonishtja në gjuhët e tjera sllave, por vetëm për gjuhën shqipe. Dëshiruam që numrin e përkthyesve ta biem në minimumin e domosdoshëm, ngaqë një numër më i madh i personave të cilët nuk janë as pjesëmarrës e as trajnues, që marrin pjesë në punëtori, mund të ndikojnë ndjeshëm në dinamikën dhe fokusimin e grupit. Gjuha angleze nuk është gjuhë pune e këtijë trajnimi, por opcionalisht mund të shërbehemi me të. Në çdo rast, do të përdorim të gjitha mjetet e mundshme që të kuptohemi më mirë.    

	Çfarë është e rëndësishme përpara se të plotësoni pyetësorin? 
Për pjesëmarrje në trajnim është e domosdoshme që të ndani nëntë ditë të plota. Poqese nuk keni mundësi që të merrni pjesë në të gjitha nëntë ditët, ju këshillojmë që mos të aplikoni kësajë radhe. Është e rëndësishme që përpara se të plotësoni pyetësorin të lexoni me kujdes tërë këtë ftesë, që të fitoni pasqyrë më të qartë se çfarë do të thotë ky trajnim.   

Ju kujtojmë- trajnimi për ndërtimin e paqes nuk është as rast për pushim, e as ekskurzion i paguar. Programi është intenziv dhe kërkon impenjim, e motivimi i lartë për punë i pjesëmarrësve/eve është kriter i rëndësishëm për përzgjedhjen e fletëparaqitjeve/aplikimeve.  

Përvoja e deritashme tregon se për çdo trajnim aplikojnë shumë më shumë sesa numri i paraparë i vendeve në një grup (18). Kini parasyshë se në procesin e përzgjedhjes ekipi trajnues udhëhiqet nga kritere të ndryshme- motivimi i qartë, barazpesha gjeografike, përfaqësimi i gjinive, moshave, dhe profesioneve. Prandaj mbushni me kujdes pyetësorin dhe pëgjigjuni të gjitha pyetjeve.   


Informata teknike dhe logjistike: 

Trajnimi do të mbahet në Dojran (Maqedoni) nga data 15.05 deri më datë 24.05.2015. Për të gjithë pjesëmarrësit/et do të sigurohet akomodim në dhoma dykrevatëshe, me mëngjes, drekë dhe darkë. Harxhimet e akomodimit, ushqimit, rrugës, dhe materialeve të nevojshme për punë i mbulon organizatori. Ju lutemi që në përzgjedhjen e mënyrës për udhëtim të zgjidhni mjete më ekonomike transporti, sepse nuk do të kemi mundësi që të mbulojmë harxhime për udhëtim me aeroplan dhe taksi, e as me veturë poqese në të njejtën nuk udhëtojnë më së pakti dy veta. 

Dita e ardhjes në Dojran është 15.05.2015. Dita e vajtjes është 24. 05. 2015.  

Orari i punës: 
09.30–13.00 Punëtoria paradite (me pauzë prej 20 minutash)
13.00–16.30 Pauza për drekë dhe pushim 
16.30–20.00 Punëtoria e pasdites (me pauzë prej 20 minutash) 

Principi i aplikimit:

Përderisa dëshironi të merrni pjesë në këtë program, ju lutemi që të plotësoni pyetësorin (i cili gjendet në faqen e fundit) dhe t'na e dërgoni më së voni deri më  datë 12.04.2015 përmes e-mailit në këtë adresë elektronike: paqe-mir-2015@nenasilje.org (Ky është njëherit edhe maili në të cilin gjatë procesit të aplikimit mund të parashtroni pyetje, po patët.)

Nëse në afat kohor prej dy ditësh nuk pranoni e-mail me konfirmim se aplikacioni juaj është pranuar, ju lutem t'na e dërgoni përsëri. 
Për shkak të numrit të madh të aplikimeve të cilat i presim, nuk do të kemi mundësi që të ftojmë të gjithë të interesuarit, por do të bëjmë përzgjedhje nga aplikacionet e marra.  Do të përzgjidhen 18 fletëparaqitje/aplikime. Për rezultatin e përzgjedhjes do t'ju informojmë deri më datë 17. 4. 2015.
Ju lutemi që pyetësorin e bashkangjitur shtesë ta plotësoni hollësisht, ngaqë ai është burimi kryesor në procesin e vendim-marrjes dhe përzgjedhjes së aplikacioneve. 
Informata shtesë do t'ju përcjellim pas përzgjedhjes së aplikacioneve. 
Përzemërsisht, 
Ekipi trajnues 
Albulena Karaga, APFB Megjashi

Jasna Dimitrijeviq

Natasha Okilj

Nenad Vukosavljeviq, QAP (CNA)

Nexhat Ismajli, ANP

Kontakt: paqe-mir-2015@nenasilje.org 

Qendra për Aksion të Padhunshëm (QAP) Sarajevë dhe Beograd 
Ambasada e Parë për Fëmijë në Botë Megjashi, Shkup 
Aksioni Kundër Dhunës dhe Ndërtimi i Paqes (ANP), Gjilan

Hyrje në Ndërtimin e Paqes: mir – paqe – мир 2015.

Dojran, 15. 4. 2015 – 24. 5. 2015.

PYETËSOR
Vërejtje: Ju lutemi që pyetësorin e bashkangjitur shtesë ta plotësoni hollësisht, duke patur parasyshë që ai është burimi kryesor në procesin e vendim-marrjes dhe përzgjedhjes së aplikacioneve, dhe ta dërgoni më së voni deri më 12. 04. 2015. në e-mail adresën: paqe-mir-2015@nenasilje.org. Nëse në afat kohor prej dy ditësh nuk pranoni e-mail me konfirmim se aplikacioni juaj është pranuar, ju lutem t'na e dërgoni përsëri. 
1. Emri, Mbiemri: 
2. Kontaktet:

a) rruga, numri dhe vendi me numrin postar:
b) telefon fiks (me numrin e thirrjes):
c) telefon mobil (me numrin e thirrjes):

d) fax:

e) e-mail:
3. Data e lindjes:
4. Gjinia:
5. a) Përse jeni i/e interesuar për këtë program? Çfarë të shtyri që të aplikosh? 
    b) Çfarë dëshiron të fitosh prej tij/ çfarë pritshmërishë ke? 

(Vërejtje: Me përgjigje të hollësishme dhe të qartë, dhënë kësajë pyetjeje, jo më të gjatë se një faqe, ju i rrisni shanset/mundësitë që të gjindeni mes 18 pjesëmarrësve/eve.)  
6. Në pika të shkurtra si do ta përshkruaje angazhimin tënd të dëshiruar shoqëror? Lidhur me cilat probleme (relevante për ndërtimin e paqes) në shoqërinë tënde, do të doje të punosh? 
7. A ke marrë pjesë deri më tani në ndonjë program për arsimim/edukim paqësor? Cilin, në organizimin e kujt? 
8. Si morrët vesh për këtë program? (Emri dhe mbiemri i personit dhe/ose organizatës prej të cilës jeni njoftuar për këtë program.) 
9. a) Emri dhe selia e organizatës/institucionit në të cilin punon: 

    b) Telefon/fax (me numrin e thirrjes), e-maili dhe  web faqja e organizatës:

10. Shkruaj diçka shkurt për organizatën/institucionin tënd dhe për rolin tënd brenda saj/tij. 
11. A je i/e gatshëm që të marrësh pjesë në të gjitha nëntë ditët e trajnimit? 
12. Me cilat gjuhë shërbehesh dhe deri në çfarë mase? (Përgjigjet mund të jenë: amtare, e flas rrjedhshëm, kuptoj por nuk e flas... si edhe nijansa të tjera të njohjes së gjuhës.)

13. A keni vërejtje? 
a) në lidhje me ushqimin (psh. vegjetariane, pa mish derri etj. u vezi s ishranom)

b) nevoja të posaçme (asistent personal, kërkesa në lidhje me akomodimin) 

... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ...
Centar za nenasilnu akciju (CNA), Sarajevo–Beograd

Прва детска амбасада во светот Меѓаши/FCEW Megjashi, Skopje

Action for Non-violence and Peace Building (ANP), Gnjilane

pozivaju vas da se prijavite za trening

Uvod u izgradnju mira: mir – paqe – мир 2015.

15. 5. 2015 – 24. 5. 2015. u Dojranu
Ukoliko živite u Makedoniji, Kosovu i Srbiji, imate više od 21 godine, smeta vam da živite u strahu i nepoverenju, voleli biste da saznate kako vaši susedi razmišljaju i smatrate da jezička i nacionalna različitost ne smeju biti razlog za odsustvo komunikacije – pozivamo vas da se prijavite na trening Uvod u izgradnju mira.
Trening koji je pred nama oslanja se na iskustvo organizacija CNA, ANP i Megjashi, koje na različite načine rade na izgradnji mira na prostoru bivše Jugoslavije, što nam je bilo od velike pomoći u koncipiranju radionica. Ideja o treningu Uvod u izgradnju mira nastala je iz potrebe da se posebna pažnja posveti razumevanju konteksta Kosova, Makedonije i Srbije, kao i stvaranju prostora za upoznavanje, rušenje predrasuda, razumevanje sukoba i postavljanje osnova za dalju saradnju u izgradnji mira uprkos jezičkoj barijeri. Pozivamo vas da zajedno razmišljamo o tome šta možemo učiniti da društva u kojima živimo učinimo manje nasilnim i podeljenim. Pozivamo vas da društvenu promenu započnemo od nas samih.

Učešćem na treningu dobijate priliku da naučite kako da prepoznate ključne političke i društvene probleme u svom društvu, te ideje i inspiraciju kako da se aktivno uključite u njihovo rešavanje. Takođe, dobijate priliku da učestvujete u razmeni iskustava i mišljenja sa učesnicima iz susednih zemalja, kao i sa svojim sugrađanima iz različitih etničkih grupa, i da napravite prvi korak u razbijanju distance.

Posebno vas želimo potaknuti da se prijavite ako:

· radite u obrazovnim ustanovama, medijima, državnim institucijama;

· aktivni ste u mirovnim organizacijama, građanskim pokretima i udruženjima, političkim partijama;

· niste ni u jednoj od gore pomenutih organizacija/institucija, ali imate veliku želju i motivaciju da doprinesete izgradnji mira i menjanju svog društva nabolje.

Kako izgleda trening Uvod u izgradnju mira?

Rad na treningu ne znači sedenje i slušanje dugih predavanja. To nije ni prilika za pasivno primanje znanja i sticanje veština, niti skup namenjen ulepšavanju životopisa učesnika/ca. Ovo nije ni mesto za dobijanje čarobnih recepata niti učenje modela koje samo treba primeniti.

Trening je mesto i prostor za razmenu, refleksiju i samorefleksiju, kritičko propitivanje, vrednosna i idejna neslaganja, vežbanje dijaloga sa neistomišljenicima. To je prilika za rad na sebi čija je svrha da doprinese promeni na društvenom nivou.

Radi se o intenzivnom devetodnevnom programu koji zahteva visok stepen motivacije učesnika/ca i njihovu spremnost da aktivno učestvuju u procesu rada. Svaki dan je podeljen u dva radna bloka/radionice, jutarnji i popodnevni, u trajanju od po 3,5 sata. Trenerski tim sastavljen od 5 osoba zadužen je za pripremu i vođenje radionica. No, od spremnosti grupe da otvoreno razgovara i ličnim iskustvima i uvidima doprinese treningu zavisi konačni kvalitet treninga.

Na treningu ćemo raditi na temama kao što su nasilje, razumevanje sukoba, suočavanje sa prošlošću, izgradnja mira, kreativna razrada konflikta, uloge polova u društvu, identitet i nacionalni identitet, različitosti, diskriminacija.
U zavisnosti od interesovanja i potreba grupe ovom skupu tema se mogu dodati i neke nove.

U radu se koriste različite metode interaktivnog rada – plenarne diskusije, rad u malim grupama, iskustvene vežbe, analiza štampanog i video-materijala, igre uloga... 

Radni jezici treninga su makedonski, albanski, srpski, bosanski, hrvatski i crnogorski.
Biće obezbeđen konsekutivni prevod (albansko–makedonski, albansko–srpski, u oba smera) i prevodioci će biti prisutni sve vreme na radionicama. Tokom decenijskog iskustva vođenja regionalnih treninga pokazalo se da je makedonski jezik razumljiv i učesnicima koji se služe srpskim, hrvatskim, bosanskim i crnogorskim, kao i da učesnici koji govore samo makedonski dobro razumeju navedenu grupu jezika. Zato smo odlučili da ne angažujemo i prevodioca sa makedonskog na druge slovenske jezike, već samo za albanski. Želeli smo da svedemo broj prevodilaca na neophodni minimum, jer bi veći broj osoba koje nisu ni učesnici ni treneri, a prisustvuju radionicama, mogao znatno uticati na dinamiku i fokusiranost grupe. Engleski jezik nije radni jezik ovog treninga, ali možemo se njime opciono služiti. U svakom slučaju, koristićemo se svim mogućim sredstvima da se bolje razumemo.

	Šta je još važno znati pre popunjavanja upitnika?

Za učešće na treningu je obavezno odvojiti punih devet dana. Ukoliko niste u mogućnosti da učestvujete svih devet dana, savetujemo vam da se ne prijavljujete ovog puta. Važno je da pre popunjavanja upitnika pažljivo pročitate ceo ovaj poziv, kako biste dobili jasnu sliku šta trening znači.

Podsećamo – trening iz izgradnje mira nije prilika za odmor, niti za odlazak na plaćenu ekskurziju. Program je intenzivan i zahtevan, a visoka motivacija učesnika/ca za rad je važan kriterijum pri odabiru prijava.

Dosadašnje iskustvo govori da se za svaki trening prijavi mnogo više od predviđenog broja mesta u jednoj grupi (18). Imajte u vidu da se u procesu selekcije trenerski tim vodi različitim kriterijumima – jasna motivacija, ravnomerna geografska, polna, dobna, profesionalna zastupljenost. Stoga pažljivo popunite prijavu i odgovorite na sva pitanja.


Tehničke i logističke informacije: 

Trening će biti održan u Dojranu (Makedonija) od 15. 5. do 24. 5. 2015. godine. Za sve učesnike/ce biće obezbeđen smeštaj u dvokrevetnim sobama, sa doručkom, ručkom i večerom. Troškove smeštaja, hrane, puta i potrebnih materijala za rad pokriva organizator. Molimo vas da pri izboru načina putovanja odaberete najekonomičnije vidove transporta, jer nećemo biti u mogućnosti da pokrijemo troškove putovanja avionom i taksijem, niti automobilom ukoliko njime putuju manje od dve osobe.

Dan za dolazak u Dojran je 15. 5. 2015. Dan za odlazak je 24. 5. 2015.

Radna satnica:

09.30–13.00 Prepodnevna radionica (sa pauzom od 20 minuta)

13.00–16.30 Pauza za ručak i odmor

16.30–20.00 Popodnevna radionica (sa pauzom od 20 minuta)

Princip prijavljivanja:

Ukoliko želite da učestvujete u ovom programu, molimo  vas da popunite priloženi upitnik (koji se nalazi na poslednjoj stranici) i pošaljete nam ga najkasnije do 12. 4. 2015. godine.

e-mailom na adresu: paqe-mir-2015@nenasilje.org (Ovo je ujedno i mail na koji nam u procesu prijave možete postaviti pitanja, ako ih budete imali.)
Ukoliko u roku od dva dana ne dobijete e-mail sa potvrdom da je vaša prijava primljena, molimo vas da nam je prosledite ponovo.

Zbog velikog broja prijava koje očekujemo, nismo u mogućnosti pozvati sve zainteresovane, već moramo napraviti izbor pristiglih prijava. Biće odabrano 18 prijava. O ishodu odabira obavestićemo vas do 17. 4. 2015.
Molimo  vas da priloženi upitnik iscrpno popunite, jer on nam je glavni izvor u procesu odlučivanja i odabira aplikacija.

Dodatne informacije prosledićemo vam nakon odabira prijava.

Srdačno,

Trenerski tim
Albulena Karaga, PDAS Megjashi

Jasna Dimitrijević

Nataša Okilj

Nenad Vukosavljević, CNA

Nexhat Ismajli, APN

Kontakt: paqe-mir-2015@nenasilje.org 

Centar za nenasilnu akciju (CNA), Sarajevo–Beograd

Прва детска амбасада во светот Меѓаши/FCEW Megjashi, Skopje

Action for Non-violence and Peace Building (ANP), Gnjilane

Uvod u izgradnju mira: mir – paqe – мир 2015.

Dojran, 15. 4. 2015 – 24. 5. 2015.

UPITNIK

Napomena: Molili bismo vas da priloženi upitnik iscrpno popunite, s obzirom na to da nam je on glavni izvor u procesu odlučivanja i odabira aplikacija, i da ga pošaljete najkasnije do 12. 4. 2015. na e-mail adresu: paqe-mir-2015@nenasilje.org. Ukoliko u roku od dva dana ne dobijete e-mail sa potvrdom da je vaša prijava primljena, molimo vas da nam je prosledite ponovo.

1. Ime, prezime:
2. Kontakti

a) ulica, broj i mesto sa poštanskim brojem:
b) fiksni telefon (sa pozivnim brojem):
c) mobilni telefon (sa pozivnim brojem):

d) fax:

e) e-mail:
3. Datum rođenja:
4. Pol:
5. a) Zašto si zainteresovan/a za ovaj program? Šta te je potaklo da se prijaviš?

    b) Šta želiš dobiti od njega / koja očekivanja imaš? 

(Napomena: Iscrpnim i jasnim odgovorom na ovo pitanje, ne dužim od jedne strane,  povećavate šanse da se nađete među 18 učesnika/ca.)

6. Kako bi ukratko opisao/la svoj željeni društveni angažman? Na kojim problemima (relevantim za izgradnju mira) u svojoj sredini bi želeo/la da radiš?

7. Jesi li već učestvovao/la na nekom programu mirovnog obrazovanja? Kom, u čijoj organizaciji?
8. Kako si saznao/la za ovaj program? (Ime i prezime osobe i/ili organizacije od koje si saznao/la za program.)

9. a) Naziv i sedište organizacije/ustanove u kojoj radiš: 
    b) Telefon/fax (sa pozivnim brojem), e-mail i web stranica organizacije:

10. Napiši nešto kratko o svojoj organizaciji/ustanovi i svojoj ulozi u njoj. 

11. Da li si spreman/spremna učestvovati svih devet dana na treningu?

12. Kojim se jezicima služiš i u kojoj meri? (Odgovori mogu biti: maternji, tečno ga govorim, razumem ali ne govorim... kao i druge nijanse u poznavanju jezika.)

13. Da li imate napomene?

a) u vezi s ishranom (npr. vegetarijanska, bez svinjetine, posna i sl.)

b) posebne potrebe (personalni asistent, zahtevi u vezi sa smestajem)


